

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécssett házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr., egyes szám 10 kr. megjelöl minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres.

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy öt-hasados petit sor egyszeri megjelenésért 8 krt többszöri megjelenésnél árleengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyitl tér 1 peit sora 10 kr. a hirdetés díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:

Ferenციék utcájára 22.sz.I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszl Károly úr könyvkötő iktetésében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

Politikai szemle.

A francia köztársaság tüntetése Magyarország mellett!

Hogy Szeged javára jelenetezett nagyszerű ünnepek nem egyszerűen jótékonyági hajlam kifolyásai és hogy nem csupán a párizsi, hanem általában a francia nép és intelligencia, sőt a köztársasági kormány is akarja általunk irántunk rokonszenvét tanúsítani, azon a részletek után ítélve kétkedni nem lehet, mert nemcsak az irdalom vezértértszíni, hanem általában a kitünőbb költők, művészek, műparosok, társulatok, tudományos intézetek, szóval Europa első nemzetének és a nyugoti műveltség fővárosának színé java egyesült, hogy hozzá méltón mutassa ki a világ előtt irántunk rokonszenvét.

Megérdemeltük-e a meleg rokonszenv eme nyilvánulását?

Kormányunknak muszka és burkus vontató kötélen vontatott külügyi politikája bizony nem gerjeszthat lelkesedést a francia népben irántunk.

Ugy de a francia sokkal élésebb látású, semhogy összetévesse a tisztátalan választásokból kikérült és megvesztegetés által fentartott parlamenti többségek határozatait a nép érzelmeivel és óhajtásaival, tudja, hogy gyűlöltük a francia császárságot, mely erkölcsatlenségeivel a bukáshoz vezette a szép Franciaországot, tudja, hogy örömrivalgással fogadtuk a császárság bukását és hogy ezzel egyszerre elfordult rokonszenvünk a porosz fegyverek diadalától, sőt határozottan és éliesen elítéltük a kápmutató vén zsarnokot, midőn daczára kiáltványos kijelentésének, hogy nem a francia nemzet, hanem a császár ellen visel háborut, — a császár bukása után a nemzet szivég hatott be és két szép tartományt rabolt az állam testéből, oly két tartományt, mely szívtel lélekkel beolvadt francziának, melynek elszakítását még az ország fel-

daraboló bécsi kongressus sem tartá időszerűnek.

A francia művelt társadalom tudja, hogy együtt érezünk vele az önkényuralmi törekvésül éjszaki szövetség ellen és ezért fogadott testvéreink, rajtunk áll, hogy méltók legyünk arra, vegyünk példát a francziától, de nem az erkölcsatlenség fertőjében megfúlalt franczia császárság, hanem a szerencsétlenség-ből életre fakadt új köztársaság társadalmától, és kövessük azt honszeretben, szorgalom, munka és takaréklósságban.

Jokai a párbajvívók mellett szólalt fel a képviselőházban, miután azonban a párbajt sújtó büntető törvény mellett szavazott, ebből egyszerű a következtetés, hogy ő csak a párbajvívó képviselők et óhajta a törvény illdözése elől vonni, míg a nem képviselő közönséges halandókat, ha becsületüket fegyverrel védik börtönbe vetteti. — Miután azonban ez nem a legelső következtetés, melybe Jokai esett, nem akarjuk róla a rossz intentiót feltenni, hanem felszólalását pusztá baklövésnek venni.

Eleg rossz, hogy törvényhozáunk nem elég szigoruan védelmez a becsületsértések és rágalmak ellen, de a hozott törvényt tisztelni legelső kötelessége magának a törvényhozonak, ki különben megérdemli, hogy korbácscalhajtasssék ki az országházból, — azt mondjuk az országházból és nem a törvényhozás szentélyéből, mert e kifejezés már egy évtized óta úgy sem illik hozzá. Egyszerűen Jokaival abban, hogy a mi elégtételt a törvény azzal ad, legtöbb esetben nem elégedhetünk meg, és mi is megsértett becsületünket fegyverrel bosszulnók meg, azonban ez esetben lenne auni törvénytisztelőttük, hogy nem tértünk ki a büntetés elől és nem szóllalunk fel privilegizált állás mellett.

A kisbirtokosok földhitelintézetére

let főnökének, és „a aprocska kenyuraknak”, az örökös burocrata tisztikarnak, ellenem ügyésszi kerestekben nyilatkozó illdözése elől, mint az időszerűt a Magyar szent koronának bocskoros tagja, oly formán kerültem s illetőleg meuekültem megyei alkotmányos védelem alá, az előttem külböben is jó hirben álló Sz—s-ra, mint ebektől illdözött macska a kütágasa, hogy annak helyéről egész kényelelem s biztonsággal le, és vissza sziszeghesse az alatt maradt csaholokat. Nem csalódtam, becsületes nép közé jöttem. Tanulságul mai szerb, román, ruthén, saxogermán atyafiainak, kiket régi jó magyarul, rácz oláh, tót, orosz, szász néven nevezünk, épen úgy mint a mai orosz: muszkának, a porost: burkusnak, a hel-lént: görögnek. Szabad legyen a Sz—si népet néhány sorban jellemezni. Bár ott a huszszernyi lakosság törzstörmege tót ajku s eredettől, már akkor társas körökben, vigalmakban, gyűlésesekben magyar nyelv-dal-és táncz divatozott, s a magyar zene sajátul ismertettet; kiről példa szóval az mondották „hogy még magyarul sem tud” már az ugyan levolt alázza; egyszer egyik olvasó körben 1836-ban a „Tátránszky Orol” című panszláv lapot egy öreg ácsmeister következő ellennyilatkozata buktatta meg: „Igaz uraim hogy mi tótok vagyunk, van nekünk bibliai tót nyelvünk, s ezt értjük, de ha olyan új tót nyelvet kell tanulunk mint amaz újságé melyet magunk sem értünk: már akkor illdözés, hogy inkább a magyart tanuljuk, mert mi magyar kenyérrel borral, és magyar törvény alatt élünk.” — E város nyilatkozott legelőször, 1848. márczius 19-kén külböltséggel a forradalom részére a pesti comitő előtt. Forradalom után, midőn a Bachrendszer Mikulás-ai a magyar nyelvet az iskolából kiilták, a tót anyák megtámadták egyik rektor barátunkat mondván: „arra való az iskola hogy magyarul tanítsák benne a gyermekeket, tótl ott hon is megtanulnak: külböben iskolába sem járattuk őket.”

Létezett ott 48 előtt a földes urak pártfogása s egy-egy püffeszkedő német

vonatkozó törvényjavasalat elfogadatot mindkét házban. Hátrálatni kívánták azt a fővárosi uszorás bankok jól fizetett képviselői, törekvésük azonban dugába dőlt, mert a kormány ez egyszer nem hallgatott reájuk, hisz az új intézet élen is televérü mamelukok állanak és ezeket sem szabad megbosszantani egynehány püffeskedő kedvéért.

Az orsz. gazdakongresszuson Desewffy Aurel gróf több magas állású ur előtt kinyilatkoztatta, hogy mindaddig míg az Ausztriával megkötött egység tart — mely ellen jelenleg harcziolni valóságos szemlalom-harcz lenne, — teljesen lemond minden politikai küzdelemtől s minden erejét az anyagi közérdeknek lehető legerősebb istápolására fogja fordítani. Programja egy pontból áll: A fennálló egység alatt anyagilag ugy megerősödni, hogy a jövő kiegyezés e tekintetben a lehető leg-szilárdabb alapon találjon bennünket, ami minenesetire határozottabb, függetlenebb fellépést biztosítand számunkra, mint amiút a jelen kiegyezésnél tanúsítottunk.

Bizony pedig a nemes gróf programja fábból vaskarika.

A fennálló egység tíz éve alatt anyagilag nem csak hogy nem erősödöttünk, hanem inkább teljesen tönkre megyünk és azon a kisbirtokosok hitelintézet, az előlekezési bankok, a védegyeleti mozgalom, a gazdasági és iparkongresszusok ugy kiáltások nem segíthetnek, az egyedül mentés a közgazdasági egységnek törvényes felbontása, ezt pedig csak politikai küzdelem útján a közösléges kiegyezés törvény el-törülésével lehet elérni.

Azért tehát megmaradunk a mellett: Ceterum autem censeo...

— Király ő felségének berlini utja, mint a „Grazer Tp.” értesül,

elhatározott dolog volt s csak akkor lőn visszavonva, midőn az orosz cszárnak egy levele érkezett Bécsbe, melyben azon óhájának

kappmeister vezetése alatt 16—20 eblzakodott cigányból állt, ugynevezett urasági tehát aristocraticus banda; melynek banknotás igényeit a mi jobbágyi, és bocskoros nemesi erszenyünk ki nem elégítetvén: elleniriglit, több közép osztálybeli polgártársokkal egyetértve, az öreg Mialyán vagy eredeti cseh nevű Ocsaaszék Frauzli bácsi vezetése alatt nyolcz fiatal cigány legényből saját erszenyünk s igényüknek megfelelő ugynevezett polgári tehát democraticus zenekart szerveztünk melynek mint talisqualis musikus, magam lettem föltgyelője, vagy igazgatója, cigány mű-névvvel „diktör-a“ (azaz director-a). Zene-szeim mindnyája fiatalok, ős egyiptomi szokás szerint nősök, tehát Isten jóváltából csicsókaként ijaszjasok is lévén gyakran ért azon egy-egy kemény öreg tallérba kerülő szerencses megtiszteltetés, miszerint egy-egy új-szültött rajkónak, mint leendő Haydn-nak vagy legalább is Biharynak, tekintetes keresztapja, a boldog szülőknek pedig nem tituláris azaz valóságos tekintes diktör keresztkomája lehettem; ezt ismét azért jegyzem meg hogy „actualis” mert a jó magyar ember a németet: só-gornak, a tótót: atyafinak, a zsidót: szomszédnak, a cigányt pedig komának szokta vala czimezni. A komákkal e szerint gyakori társalgásba, s e közben azon tapasztalásra jöven mikép mindnyáján a magyar és tót nyelvet a cigány hangjejtés lezá-mításával tökéletesen, az oláht és svábnémetet folyékonyan beszéltek, sőt a cigány nyelv sem ismeretlen előttük: újsággyvből kérdésbe tevéen előttük: „Ugyan koma, ottthon mifele nyelven beszéltek a magatok ház eselője kőt”? Hát mifele nyelven beszélnek Tekintetes diktör uram; felelték sértett ónerzett, „mint magyarul mert hiszen mi is csak az uri rendhez tartoz-nánk talán?” H. L. S. k. ex diktör.

Pécs-Baranya s székesfehérvári e. kiállítás.

A vegyészeti osztályban találjk Schulhof Károly orvos „Sopiana” elevezést vi-

ad kifejezést, hogy a három császár szövetség a berlini találkozáskor ismét szilárdabb alapokra állították. Ő felsége erre udvarias levélben felelt, de az utazásról lemondott. Ugy látszik az értesítés arra van számítva, hogy a választókra befolyást gyakoroljon, és az orosz szövetségtől biz-tossághban elringasson.

A berlini aranylakodalom ugylátszik igen csöndes, egyszerű és mond-vacsinált ünnepe lesz. A czár nem megy Berlinbe, mert Maria Paulowna nagyher-cegnő, hálíatos beteg. Az edinburghi her-cegnő, a czár leánya ugyanez okból szintén elmarad. A mecklenburgi udvar szintén nem lesz az ünnepeken képviselve, mert a nagyherceg egyik leánya halálán van. Végre egész határozottan állíthatjuk, hogy a mi királyunk se megy az ünne-pejre Berlinbe. Kérdés, ki lesz jelen az aranylakodalmi ünnepeken? A porosz kir. udvari marsall következő hirdetményt tette közzé: „Miután még egyre érkeznek kérvények illdohelyekért ő felségeik aranylakodalmára, ezennel közhírré tételük, hogy ezuttal nézők se a kápolnába, se a kir. palota ünnepi termeibe nem bocsáttanak.”

A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az okkupatio alkalmából okozott károk s a teljesített fuvarszolgálat fejében fizetendő kárterítési összegekért beadott kérvények s mellékleteik bélyegmenteseknek tekintendők.

A panszlávok Pozsonyban. A dunáninneni ágost. evang. egyházkerület Pozsonyban mult hó végén tárgyalta az egyház-kerületi rendtársas szabályait. A javaslatot Geduly szuperintendus készíté, de a kerületi képviselet panszláv többsége a javaslat magyar szellemű s-ai köztül többet megbeszélte és leszavazott. Így a 71. § nál, mely a lelkeszi kvalifikációnál a „magyar állampolgárságot” tételezi fel a jelöltékben, a panszláv többség a magyar állampolgárságot a minősítésből kihagyta. A lelkeszi eskümintánál pedig e tételből: „fogadom, hogy a törvényes polgári felsőséggnek egész készséggel engedelmekedem, e kitévelt „egész készséggel” a többség szintén kihagyatni határozta.

Novi-Bazár megzsalítása július első napjaiban veszi kezdetét. Az értesülések folytán, hogy az albán liga már fölhumzótt s a boszniai határvonal mentén foglalt állást, bécsi irányadók körökben elhatározták a nagyobbértvű s az eleinte tervezettnél sokkal általánosabb mozgósítást, mely e hónap huszadikán fogja kezdetét venni. Szapary Gyula gróf pénzügyminiszter Bécsben lételeit egyuttal arra is felhasználja, hogy a mozgósítás költségeinek fedezésére iránt intézkedik. E végből hosszasanban érkezett Hoffman közös

selő szajvizét, mely otthon sokkal ismeretesebb, hogy sem azt itt bővebben kellene ismertetni. S itt csak annyit írok arról, hogy azt a jury nagyon jónak találta s feltalálójáról elismerőleg nyilatkozott. Mi lesz a „Sopiana” kiállítás, az most még titok.

Sipőcz István ugyanezen osztályban gazdasági és házi célokra való saját tá-lálmányú különlegességeket állított ki; u. m.: pléhszelencékben „Abietin” oltóviasz-kot, pécsi édes és keserű úrmós spezie-seket, gilisza chocolatet és egérrítő szeletkéket, mely utóbbira már megrendelé-seket is tett néhány földbirtokos.

A mezőgazdasági osztályban aránylag kevés van Baranyából, de a mi van, az úgy a laikusnak, mint a szakembernek érdemes a megtekintésre. — Így például valamennyi gazdasági kiállítás tárgyai közt nagyon kiválík Nádósy István és Kalmán gyűjteménye, mely közel 40 külböltsé gazdasági magterményt foglal magában. A magvak nagy tövegtartányokban vannak elhelyezve s mindgyökű itvegen az első pécsi lithograph kövör: nyomott egy-egy vignette van, melyen az illető mag rövid gazdasági ismertetése olvasható. Az egész gyűjteményből külböltsé a kisérleti ter-melvények emelendők ki, melyek a leg-szebb eredményt mutatják. Ilyenek a kü-lönféle kopasz árpák, a 61 kígos fekete árpa, siberiai és canadai zab, probei és szent-János rozs stb. Ezeket küvl kü-lönösen a pignoletti kukoricza nyerte meg a jury tetszését. E csinos gyűjteményben találunk még szép ősi és tavaszi búzát, repézt, baltacint, napraforgó magot, hajdinát, kendermagot, bukkonyt, gom-borkát, kölest, francia lucerna magot, mohar-és stajer lóhermagot, leitmerici és obendorf rópákat. E gyűjtemény kézzel foghatólag tünteti elő, hogy megnyénnek milyen áldott jó földje van s hogy szak-értelmmel, ügybuzgósággal mi mindent lehet azon termelni!

A pécsi püspöki és pécsi székesegy-házi uradalnak külböltsé 10 féle ga-

pénzügyminiszterrel s Andrássy Gyula gróf-fal is találkozt.

Országgyűlés.

A képviselőház június 5-én tartott ülésén hozzáfogott a kisbirtokosok orszá-gos földhitelintézetéről szóló törvényjavas-lat tárgyalásához, mely iránt a képviselők oly nagy közönyösséget tanúsítottak, hogy mint az E—s írja csak itt-ott minden harmadik padban lehetett egy-egy képviselőt látni. Szóltak a tárghyhoz Tisza és Szapári ministerek is az eladón küvl Molnár György, Irányi Daniel, pécsiak Gaál Jenő, Lichtenstein József és Lukács Béla. Ez utóbbi vadolja a takarékpénztárakat, mondván hogy ezeknek szerleiteti nyereszkezdési vágya teremtette a mostani abnormis állá-potot a hitetben, például a pécsi takarékpénztárt is olyanul állítja elő, mint a mely 15% kölcsönnel nyerekedik. Ezen téves értesülést azonban a jelenvolt Antal Gy. képviselő helyreigazította.

A június 6-iki ülésén ezen a jelen ülészakra kitűztött fontos tárgyak legutol-sója általánosságban és részleteiben tárgyalatott. Az általános vitában résztvettek Helyi Ignác és Apáthy István a javaslat mellett, György Endre és Bujanovits Sándor pedig ellene, ez utóbbi külböltsé azért hogy par force hajtatik körösztül a javaslat, s a képviselőknek nem engedték idő annak tanulmányozására. A vita a nagy hőség s a képviselők felette csekély száma miatt teljesen jelentéktelen volt, s a kifogások nem a törvényjavaslat, mint inkább a felállítandó társulat alapszabályai ellen voltak irányozva. Ezen alapszabályok pedig országgyűlési tanácskozás tárgyat nem képezik.

A június 7-iki ülés mentelmi ügyek tárgyalása közt folyt le Robonczy Gedeon és br. Ünticz Zsigmond mentelmi jogát Teleszky indítványára, kit Helyi és Halász Bálint pártoltak a ház felügyesztette, ellenében a mentelmi bizottság indítványának s azon eddigi gyakorlatnak, hogy párbaj-csateknél nem szokta a ház tagjait a bíróságok megkeresésére kiadni. A bizottság javaslata mellett Ugron eladón küvl Jokai és Szalay Imre beszéltek. Gecsz László, Gyurgyik Gyula és Csávozsky Lajos mentelmi ügyében a bizottság jelen-tését vita nélkül elfogadta a ház.

Az ülés végén dr. Bódogh Albert interpellálta a honvédelmi ministert, a Boszniában uralkodó sorbot tárgyalva.

A június 8-dikán mind a képviselő, mind a förendi ház ülést tartott. A képviselőház ülésén a förendi ház jegyzője átözta a förendek üzenetét az ülészak alatt letárgyalvt törvényjavaslatokról. Az ülés bonnamagvakat állított ki csinos fűer zsakcskákbán. A kis gyűjtemény becsültre válik az említett uradalnak tisztségeinek.

Eivertz Nándor megyénk legkitű-nőbb gazdáinak egyike Karacsról ritka szép „virág káposzta repész”, canadai kukoriczát és 1878-kí bunsági eredetű egyenletes nagyszemű búzát állított ki. Mint hallom ezen osztályban Eivertz úr is ben van a kitűtetettek sorában. Meg is érdemli.

Hűftösz Jánostól egy nagy tövegtar-tányban a harkányi határból való cinquantiu kukoriczát láttunk, mely a legzsebb bizonyítványt szolgáltatja az illető föld minőségéről és gazdája szakértelme és ügybuzgóságáról.

Weiller Nep. János Pécsről 6 nagy köteggel külböltsé kendert állított ki. Van itt ugyan a szemnek tetszetősőbb kender mint Weiller uré, de ezek mint szakér-tőtől hallottam — a kiállításra külböltsé preparálva vannak, míg a Pécsről való kender a maga természetes valóságában áll ott. S ebben rejlik előnye a többiek fölött, de meg abban is, hogy ő mellett világos, könnyű finom, hosszú szál. A kenderen küvl egy zsák kendermagot is állított ki Weiller úr.

Weiller úrnak a kiállításokon kenderével szerzett valóságos kis éremgyűjtemény ez alkalommal minden megőrkítése szerint ismét egy újabb éremmel fog szaporodni. E lapok jövő számában a borászati és ipari osztályban kiállítású baranyai tárgya-kat ismertetem. Tek. Szerkesztő úr meg-bocsájt, hogy a jelen ismertetés ilyen rövidre szabtam, de nem tehetek másnént, mert minden időmet a jury ítéleteinek meg-tudása, a pótbírálatok kieszközlése és re-clamatiók veszik igénybe.

A jövő számban — remélem — a baranyaiakat ért kitétetéseket is közöl-betom.

Záray.

TÁRCSA.

Emnához.

Mint ama szép virágszál, Melyet minap id' ádtál, Jatsz, kaczer, kis hamis, Olyan vagy te magad is.

Szelid, szende, piroska Fejledező bibimboska, Ülve-álva mosolygó S mint az angyal olyan jó.

Mi tagadás — szeretlek Rabja lettem szemednek, De még az is maradok Míg sirba nem hervadok.

Az ily rabság nagy öröm. Piczi szived börtönöm: S mi köve tart, bílínemem: Rózsaláncz, a — szerelem!

Ifj. Várady Ferencz.

Melyik rendhez tartozik a magyar-zenés cigány?

Jelen fálavégre való kérdésnek országos fenekét keritendő, s abban csekély személyemet is szerepeltetendő: nehogy igénytelen nevem megőrkítése bünságával gyanúsíttassam, — óráslun elő kell bocsátanom, miként egybevitelésemmel legőrkös-metebb választok oly tárgyat, melyben őnnam-gam tényező, vagy szem-és fültanúként szereplvén: saját logikám és járásom szerint okadatolni s érvenyészíteni képes vagyok s melyben kort és embereit jellemezni alkalmam nyílik.

Elbeszélésem színhelye tehát B—s vármegyében Bz—s városa; ideje az 1848-at közvetlen megelőző évek: Az idők a kor jellemzésül fölemlítendő, hogy én 1845-ben a szomszéd szabad kerületek egyikéből, a belrendezés körül 182³/₄-ban, ugy társas körökben, mint hírlapok utján is kifejtett tevékenységemért a Pesti Hírlap által talá-lólag ugynevezett „Öreg-ágyúnak”, a kerü-

Cseplő-gépek szeg rendszerre 1, 2, 3 és 4 vonó marha erőre, szalmaszoróval, szita és tisztító szerkezettel faalványon, vagy egészen vasból; legújabb tartós kiállításban jutányos árakon Bécs és Pestre vitelhez mentesen és a gépek hibátlanságáért jóállás mellett szállít.
Ph. Mayfarth és társa gépgyára Majnál Frankfurthban.
 Megbízható erélyes ügynökök keresetnek. (83. (13-5))

Párisi világkiállítás 1878
 2 arany- és egy ezüst-éremmel kitüntetve.

GANZ ÉS TÁRSA,

vasöntöde és gépgyár-részvény-társulat,
 Budapest, II. ker.

9 (20-9) Ajánlják 9

kérgöntetű hengerekkel ellátott hengerszékeiket

melyek néhány év óta a bel- és külföldi malmokban eddig használatban lévő köveket mindinkább háttérbe szorítják, és a kisebb malmokban is, az őrles kőnővel minősítése végett igen előnyösek.

Ezenkívül mindennemű gép- és öntödei munkákat, kérgöntvényű kerekeket bányászati munkákra stb. ajánlják.

BILINI

savanyuviz.

Nagymérvű szén-savas szikegy tartalmazó (10000 súly részletben 33.6339) minden németföldi savanyuvizek között határozottan az első helyet foglalja el, s kitűnő hatással bír a vérnek lugany savítására, sikeresen működik a gyomorégés, gyomorhurut, az úgynevezett húgsav, diathese, főny, hügy és vesekővek ellen; hasznos szolgálatot tesz a kőszvény, idült csusz, idült hólyag- és tüdőhurut, epekővesülés, máj-elzsírosodás, nyálkás aranyér és görvélykór ellen, mint azt **Billroth, Dittel, Ultzmann, Ivanchich** stb. tanárok sokszor eléggé elismerték. De mint feltrájtó s kellemes ital is, bor és cukorral, vagy gyümölcs-szórpval keverve napról-napra nagyobb tért foglal el a bilini savanyuviz.

Főraktár: **Édeskuty I.**
 magyar királyi udvari ásvány-viz-szállítónál
 Budapest, Erzsébet tér 7. sz.

Kapható minden gyógyszertárban és fűszerkereskedésben, ugyancsak vendéglőkben is. 92. (12-3)

PIRNITZER ALAJOS

mezőgazdasági gépraktár és
 javító műhely
 nádor-utca 46.
 BUDAPEST

Vezér ügynöke az 1770-ben alapított gépgyárnak
CH. BURRELL & SONS THE FORDBAN ANGLIA

Az egyesített cseplőgépek feltalálói ajánlják ezen gyár felülmúlhatlan gőzmozdonyait és gőzcseplőit, nem különben mindennemű mezőgazdasági gépeit a legjutányosabb árakon és kedvező feltételek mellett. Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

(Bizonyítvány.) Az öntől vett Burrell-féle gőzcseplő készülékkel igen megvagyok elégedve, valamennyi egyéb gyártmányánál előbbvalóvá teszem, s nem mulasztatom el önnek eziránt teljes elismerésemet fejteni ki.
 Déva, 1878. augusztus 10. 90 (12-4) **Lázár Lajos.**

Párisi világkiállítás 1878.
 2 arany érem gőzmozdonyok és cséplőgépekért, díszokmány uti mozdonyokért és több más díjjal.

MARSHALL SONS & Comp Lmtd.

gazdasági gépgyárosok GAINSBOROUGH (Angliában)

87 (6-5) **BUDAPEST, várcsi-körút 72. új szám. 32. régi szám.**

Tisztelettel meghívják raktáruknak, u. m.

nagyobbitott tűzszekrényvel, szabadalmazott Expansiv-Excenterrel, előmelegítővel, szabadalmazott szalmafitési készülékkel vagy anélkül; legújabb szerkezett

Gőzmozdonyaik, elkészítő művel és az eddigi minden tekintetben célszerűnek bizonyult s általában kitűnőnek

Cseplőgépeik elismert üszögtszítító-készülékkel, őrlőmalmaik stb. megtekintésére.

Marshall Sons & Comp. Lmtd. a t. c. közönséget mielőbbi megrendelésre felkérjük, hogy a közelgő cséplési idényre minden kívánságnak pontosan megfelelhessenek.

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Párisi világkiállítás 1878-ban. Arany érem és több más jutalmat nyert
 a legjobb

gőzmozdonyok, vaskeretű cséplőgépek, szab. „ROBEY“-féle álló gépek, malmok, stb.-ért.

ROBEY & C

BUDAPEST.

Irodahelyiség: IX. k., üllői-ut 35. sz. Gyárhelyiség: IX. k., Rákos-utca 7. sz.

Egyszermind ajánlunk
 járgány-cseplőgépeket,
 sorvető-gépeket, ekéket, boronákat,
 Baker-féle rostákat,
 trieuröket, szecsavágókat,
 valamint minden más egyéb a gazdasági szakmába vágó s a legkötőbb szerkezetű gép- és eszközöket.

Arjegyzékek és felvilágosítások ingyen és bérmentve küldetnek meg. Mindennemű javítások jól és olcsón eszközöztetnek.

72. (12-8)

Cs. kir. sz. általános biztosító-társaság (Assicurazioni Generali) Triestben.

Negyvenbenedik számadás az 1878. évré.
 MERLEGSZÁMLA 1878. DECEMBER 31-ÉN.

VAGYON.	Osztrák értékben		TARTOZÁS.	Osztrák értékben	
	frt.	kr.		frt.	kr.
1. A részvényesek biztosított adós-levelei		2940000	1. Alaptőke		4200000
2. Városi telkek		3758000	2. Az A. leszáml. nyereségy tartalékja	713798	15
3. Mezőgazdasági birtokok Olaszországban, 6729 hektáryi összes terület		2995773	Ugyanaz B. leszámlolásnál	778557	59
4. Kölcsönök életbiztosítási kötvényekre Aktiv életjáradékok és jelzálog által biztosított a biztosítottak halálakor felveendő tőkék	1625258	51	Rendelkezésre álló rendkívüli nyereségy-tartalék	200000	1692356
5. Kamatozó, betáblázás által biztosított tőkék az osztrák-magyar államban, a zálogosztályt illető tőkék kizárásával (alap. szab. I. e) bett)		76650	3. Tartalék alap értékpapírok értékének ingadozásáért		43814
6. Kamatozó jelzálogosított tőkék kölcsönök fekvőségekre Olaszországban a fenti zálogosztályé kizárásával		1701908	4. Tartalék alap kétes követelésekért		80000
7. Biztosított kölcsönök letéteményezett állampapírok kereskedelmi- és iparrészvényekre		2230258	5. Tartalék, bejelentett de még decz. 31-ig le nem számolt káresetekre:	325095	70
8. Értékpapírok, kereskedelmi és iparrészvények, mint a jegyzék (melléklet A) mutatja		481100	a) tűzbiztosítási ágazatra	137343	20
9. Váltak a társaságban		603000	b) tengeri és szállítási biztosítási ágazatra	5099	33
10. Előlegek a jelzálog osztály részére		355667	c) jégkár elleni biztosítási ágazatra	147571	19
11. Mezőgazdasági, decz. 31-én még el nem adott terményei a társaság olaszországi birtokaiból		146037	d) életbiztosítási ágazatra		615109
12. Különféle bankok és hitelintézeteknél folyó számlában kamatozásra letéteményezett pénzek		998301	6. Díjtartalék az A. leszámlolás még 1878. decz. 31-én folyó biztosításokra:		
13. Pénzkészlet a társulat triestri és velencei igazgatósági pénztáraiban		31368	a) halálesetre	1538310	62
14. Ugyanaz a fiókok pénztáraiban		218124	b) tengeri és szállítási biztosításra	57199	53
15. Maradv. viszontbiztosított számláiból		205413	c) feltétlen életjáradékra	4393319	99
16. Maradvány az intézet 4459 fiókjainak számláiból		1069857	7. Díjtartalék a B. leszámlolás még 1878. decz. 31. folyó biztosításokra:		
17. Kiegészítési életbiztosítási díjrészletek		605785	a) halálesetre	8442976	33
18. Adósok különféle címek alatt		599503	b) megéresi esetre és elhalasztott járadékokra	1445241	42
19. Butorzat az intézet összes irodáiban, csegtáblák, papír- és nyomtatványok a raktárban		104608	c) feltétlen életjáradékra	14281537	74
20. Deczember 31-én érvényben lévő díjkötelezvények és későbbi években behajtandó díjak	11751212	99	8. Osztrák-alap az életbiztosításra nyereségy osztalékkal		442161
Triest, 1879. május 5.			9. A két Tontin-osztály vagyona kamatbiztosítással		152227
			10. A hivatalnokok nyugdíj pénztárának vagyona		145785
			11. Maradv. a viszontbiztosított számláiból		239707
			12. Maradvány az intézet ügynökségeinek számláiból		1699
			13. Különféle hitelezők		179098
			14. Rendes oszt. a részvényesek számára Felülosztalék	117600	246000
			15. A két igazgatóság részilletéke	123400	24000
			16. A hivatalnokok alapszabályszerű jutalmazásai		2601
			17. Nyereségy. fölösleg az 1879. átvitelhez		269
			18. Díjkötelezvények és későbbi években behajtandó díjak		23941878

Ház-eladás.

A Svastits Lajos-féle malom utca 6. sz. alatti egy emeletes ház, többrendű melléképületek és kerttel együtt szabad kézből eladandó, — vagy f. évi octóber hó 1-től bérbeadandó.

Bővebb értesítést ad **Szucsics Károly** ügyvéd (Hunyadi-utca 1. sz. alatt.) Pécsen, 1879. évi május hó 20. án. 94. (3-2)

Epilepsia

(Nehéz kór) orvosol és gyógyít **Dr. Killisch** szakorvos Dresdá-ban (Neustadt) levélbeni értekezés útján. Eddig már 11,000-nél több betegségi eset volt gyógykezelése alatt. 71 (14-9)

A magas arisztocrácia és t. c. közönségnek ajánlom 1850. évben alapított **butor és dísziméni telepezetemet.**

Bécs és Páris összekötöttében lévén elsőrangú gyáraival, mindig azon kellemes helyzetben vagyok, **tökéletes butorzatot** a legolcsóbb áron és legújabb minta szerint idom- és izlésteljesen előállítani. Rajzok és fényképekre kívánatra ingyen szolgálók.

Budapest, Ferencz József-tér 5. sz.

Bamberger Frigyes, kárptos és díszítő.

Steiner Adolf szállodája István főherceghez

Budapest-n a Ferencz-József-téren első rendű és legjobb hirtű szálloda a gőzhajók kikötőjének közvetlen közelében, a legdíszesebb és a legstürbb forgalmu városrészben szolgáltat igen kényelmesen rendezett szobákat 70 krtól felfelé, — szolgálat külön nem számítatik fel, elismert jelességű konyhája és pinczéje a legponosabb szolgálat mellett igen mérsékelt áru. — Arnyas természetes kert és kávéterem a szállodában kínálkozik. Haviszobák megegyezés szerint. — A nagy terem lakodalnak, táncz és más vigalmak és ünnepek részére mérsékelt áron számíttatik. 85. (12-5)

Alapított 1822-ben. Kir. szab. Triesti Azienda Assicuratrice.

Az osztrák-magyar birodalom legrégibb bizt. intézete.

Biztosítéki alap 12 millió ft.

Magyarországon a biztosítást legelsőben honosítá meg 57 éves működése óta tűz-, jég- és életbiztosítási károkért összesen több, mint 100 millió ftot kárpólt.

Biztosít:

- tűzkár ellen,
- jégkár ellen, különös tekintettel a gazdasági érdekekre és szükségletekre.
- tőkét. élet-, halál- és kiházásati esetre.

Az Azienda, a biztosítás általánosítása céljából, a közönség érdekében oly olcsó díjakat szab, hogy mindenki képes magát e biztosítás által károktól megóvni.

Alólírt intézeti képviselők mindennemű biztosítási ajánlatokat elfogadnak és felvilágosítást készséggel nyújtanak.

A Triesti Azienda Assicuratrice.
 Pécsi főügynöksége **Hermann és Piernikarszki.**